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اخبار کارگری

وزارت اقتصاد این روزها در حال 
صحنه‌گردانی افزایش دستمزد کارگران 
برای سال آینده است. ارائه دو مدل 
افزایش مزد به صورت منطقه‌ای، 
راهکاری است که این روزها از سوی این 
وزارتخانه به شورای عالی کار پیشنهاد 
شده و طرفدارانی جدی بین کارفرمایان 

نیز دارد.
به گزارش »توسعه ایرانی«، روزهای 
پایانی دی ماه، آغاز مذاکرات جدی 
شورای عالی کار برای تعیین مزد 
کارگران در سال بعدی است. با این حال، 
دی ماه 1402 در حال پایان است و هنوز 
کمیته دستمزد شورای عالی کار که 
وظیفه محاسبه سبد معیشت کارگران را 
به عهده دارد، تشکیل جلسه نداده است. 
هر چند قرار است فردا نخستین نشست 

این کمیته برگزار شود اما مشخص است 
که زمان باقی مانده تا پایان سال، کفاف 
محاسبات دقیق و جمع‌بندی آن را به 
کمیته دستمزد نخواهد داد و این به دلیل 
وقت‌کشی‌های فراوان مقامات دولتی 
است که با کنار گذاشتن سبد معیشت، 
هم و غم خود را بر منطقه‌ای کردن 

دستمزد برای سال آینده قرار داده‌اند.

کلی‌گویی وزارت اقتصاد در موضوع 
منطقه‌ای شدن مزد کارگران

در همین زمینه نماینده کارگران در 
شورای عالی کار گفت: پیشنهادهای 
وزارت اقتصاد، چیزی جز کلی‌گویی 
نیست و اصلا راهکار روشن و واضحی ارائه 
نشده است. البته نمایندگان کارگری 
از هر راهکار قانونی که درآمد کارگر را 

افزایش دهد، استقبال می‌کنند.
آیت اسدی در گفت‌وگو با تسنیم 
گفت: البته باید متذکر شد اینکه 
دستمزد به صورت منطقه‌ای تعیین 
شود یا خیر، باید در شورای عالی کار 

بررسی شود.

وی بیان کرد: رئیس‌جمهور چندین 
بار وعده اصلاح مزد براساس تورم را 
داده بنابراین جامعه کارگری امروز اولاً 
خواهان ورود مستقیم وی به مباحث 
مزدی است و ثانیاً از نمایندگان مجلس 
می‌خواهد از خواب بیدار شوند و 
دست‌کم در سال پایانی نمایندگی، مزد 

را به پای تورم برسانند.

نمایندگان مجلس 
از خواب بیدار شوند

نماینده کارگران در شورای عالی کار با 
بیان اینکه نمایندگان کارگران، پیشنهاد 
غیرواضح وزارت اقتصاد را قبول ندارند، 
گفت: جامعه کارگری زیر بار کلی‌گویی 
نمی‌رود. حتی باید گفت اعضای شورای 
عالی کار هنوز نسخه دولت درباره 
پیشنهاد برای مزد منطقه‌ای را مطالعه 

نکرده‌اند.
وی ادامه داد: البته مرکز پژوهش‌های 
مجلس هم پیشنهادهایی مبنی بر اینکه 
حق مسکن در مناطق مختلف متغیر 
باشد ارائه کرده است. در بدنه دولت 
هم چندین پیشنهاد برای مزد 1403 
وجود دارد. همین دلایل کافی است 
که کارگران در این شرایط تورمی، روی 
طرح‌های دولت و مجلس فکر هم نکنند 
و مخالف هر طرحی در این برهه زمانی 

باشند.

امیدواریم متوجه شرایط سخت 
زندگی مردم باشند

اسدی با بیان اینکه امیدواریم دولت و 
مجلس متوجه شرایط سختی کارگران 
در بحث معیشت باشند، افزود: مطابق 

مصوبه مجلس در قانون مدیریت خدمات 
کشوری، دستمزد کارکنان دولت و 
کارگران دولتی هم باید براساس تورم 
افزایش یابد‌ اما متأسفانه اخبار دیگری 
درباره افزایش مزد کارمندان و کارگران 

دولتی شنیده می‌شود.
وی ادامه داد: البته نمایندگان جامعه 
کارگری، به هیچ وجه مقایسه مزد 
کارگر با حقوق کارکنان دولت را قبول 
ندارند و در تمام سال‌های بعد از تصویب 
قانون کار، چنین مقایسه‌ای صورت 
نگرفته است. نمایندگان جامعه کارگری 
در شورای عالی کار، بسیار مایلند که 
وزارت کار، مشروح مذاکرات مزدی را 
به صورت شفاف و عادلانه در اختیار 
جامعه عمومی قرار دهد و همان‌طور 
که طبق تاکید قانون اساسی، مشروح 
جلسات قانون‌گذاری مجلس در اختیار 
عموم مردم قرار می‌گیرد، جامعه از روند 
مذاکرات و مطالبات نمایندگان کارگران 
در شورای عالی کار هم مطلع باشند و 
بشنوند که تنها مطالبه نمایندگان جامعه 
کارگری در جلسات مزدی شورای عالی 
کار، ترمیم و تعیین دستمزد بر مبنای 

تبصره‌های ماده 41 قانون کار است.

مشروط شدن حقوق کارگر و 
کارفرما به هم، غیرقانونی است

اسدی در ادامه بیان کرد: مشروط 
شدن ترمیم مزد کارگران به افزایش 
حقوق پایه کارکنان دولت هم مطالبه 
نمایندگان جامعه کارگری نبوده بلکه این 
بحث در جلسه اسفند ماه سال گذشته 
شورای عالی کار از سوی وزیر کار مطرح 
شد در حالی‌که خواسته نمایندگان 

جامعه کارگری در این جلسه، تعیین 
دستمزد سال جدید بر مبنای تاکیدات 
ماده 41 قانون کار بود. نمایندگان 
دولت شامل وزیر کار، وزیر صمت و 
وزیر اقتصاد، در این جلسه در جواب 
این خواسته نمایندگان جامعه کارگری 
گفتند و قول دادند که در سال آینده 
یعنی 1402، تورم را مهار می‌کنند و 
اجازه افزایش نرخ تورم بیش از 20درصد 

را نمی‌دهند.
وی گفت: قول وزیر کار هم این بود 
که اگر در سال جدید، حقوق کارکنان 
دولت اضافه شد، از دولت خواهد خواست 
که جلسه شورای عالی کار برای ترمیم 
مزد کارگران برگزار شود. طی چند ماه 
اخیر، تنها خواسته نمایندگان جامعه 
کارگری این بوده که جلسه‌ای برای 
ترمیم مزد کارگران برگزار شود و علت 
اصرار بر این خواسته، افزایش بسیار 
زیاد رقم سبد معیشت در طول چند ماه 
سال جاری است که باید برای جبران 
این کاهش قدرت خرید، به یک راهکار 
مشترک برسیم. این مطالبه در قالب 
دو نامه خطاب به وزیر کار مکتوب شد. 
خواسته ما هیچ ارتباطی به مساله حقوق 
کارکنان دولت نداشت چون تورمی که 
در این دولت در کشور ایجاد شده، هر 
میزان افزایش حقوق کارکنان دولت را 

هم بی‌اثر می‌کند.

جامعه کارگری با یک خواسته مشخص، زیر بار کلی‌گویی وزارت اقتصاد نمی‌رود:

افزایش دستمزد براساس تورم باشد؛ نه وعده کاهش آن
دانستن دلایل ورشکستگی 
صندوق‌ها حق مردم است

نشست »موقعیت توسعه در ایران« در آکادمی دانایان 
برگزار شد. به گزارش جماران، در این نشست »مجید 
توسلی« استاد دانشکده حقوق، الهیات و علوم سیاسی 
دانشگاه آزاد اسامی با بیان اینکه ما در کشور الگوی 
توسعه نداریم، گفت: مساله مردم این نیست که 30 سال 
بازنشستگی‌شان، 33 سال شود. مساله این است که پولی 
که در تامین اجتماعی جمع شده و برای مردم بوده و 
اکنون می‌گویند این شرکت‌ها ورشکسته هستند، کجا 
رفته است و توسط چه مدیرانی این وضعیت اداره شده 
است؟ وی با بیان اینکه اتفاقا باید به مباحث بنیادی توجه 
ویژه کنیم و الگوی توسعه روشنی در کشور داشته باشیم، 
تاکید کرد: توسعه سیاسی دو بال رقابت و مشارکت دارد 
و با وجود برخی رویکردهای فرهنگی که در کشور درباره 
رقابت و مشارکت گروه‌ها وجود دارد، برخی بازتخصیص‌ها 
غیرممکن است. توسلی افزود: آینده‌پژوهی باید با تکیه بر 
پیمایش ارزش‌ها و نظرسنجی باشد اما متاسفانه در ایران، 
بعد از برنامه چهارم، نظرسنجی‌ها تعطیل شده است. 
ضمن اینکه بررسی درستی درباره میزان رقابت گروه‌های 

مختلف در ایران نشده است.
    

۴۹  درصد کارجویان، تحصیل‌کرده 
دانشگاهی هستند

مطابق آمار و اطلاعات ثبت‌شده در سامانه 
جست‌وجوی شغل، ۴۹درصد کارجویان دارای مدرک 
تحصیلی دانشگاهی و ۵۱درصد فاقد تحصیلات دانشگاهی 
هستند. به گزارش ایسنا، سامانه جست‌وجوی شغل 
با هدف برقراری ارتباط میان کارجویان و کارفرمایان، 
کاهش هزینه‌های جست‌وجوی شغل و ایجاد پویایی در 
بازار کار تیر ماه امسال رونمایی شد. طبق اعلام معاونت 
اشتغال وزارت کار از زمان راه‌اندازی سامانه تاکنون بیش از 
۲۲۰هزار فرصت شغلی توسط دفاتر کاریابی و کارفرمایان 
مستقل به ثبت رسیده در حالی‌که تعداد کارجویان ثبت 
شده در سامانه جست‌وجوی شغل ۱۷۰هزار نفر بوده است.

    
اصلاحات اخیر طرح ساماندهی، 

غیرشفاف است
یک فعال صنفی پرستاران از اصلاحات انجام شده توسط 
کمیسیون اجتماعی مجلس در طرح ساماندهی استخدام 
دولتی ابراز نگرانی کرد. محمدزاده ضمن انتقاد از شفاف 
نبودن این اصلاحات به ایلنا گفت: معلوم نیست مشمولان 
ماده ۲۹ قانون برنامه توسعه چه کسانی هستند. این ماده به 
پرداخت مزد و حقوق کارکنان و مدیران دولت اختصاص 
دارد و در مورد شرکتی‌های نهادهای مختلف سخنی نگفته 
است. او اضافه کرد: نزدیک به سه سال است که در انتظار 
تبدیل وضعیت توسط طرح وعده داده شده نمایندگان 
مجلس هستیم. حالا هم پشت درهای بسته طرح را اصلاح 
نهایی کرده‌اند و می‌گویند فقط مشمولان ماده ۲۹ شامل 
تبدیل وضعیت می‌شوند. به گفته وی، در این اصلاحات 
مشخص نیست چطور قرار است شرکت‌های واسطه حذف 
شوند و چگونه تبدیل وضعیت‌ها صورت می‌گیرد. او در پایان 
افزود: به نظر می‌رسد نمایندگان مجلس خواسته‌اند قبل از 
پایان کار این مجلس از خود رفع تکلیف کنند و ادعا کنند 

کار طرح ساماندهی را به سرانجام رساندیم.
    

همسان‌سازی هیچ نفعی 
برای بازنشستگان کارگری ندارد

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری گفت: 
همسان‌سازی مورد اشاره در برنامه توسعه هفتم، معطوف 
به بازنشستگان کشوری و لشگری است و دولت فقط 
بازنشستگان زیرمجموعه خود را مورد توجه قرار داده 
است. به گزارش ایلنا، حسن صادقی گفت: در بند »س« 
تبصره ۶ اصلاحیه لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ کشور نیز با 
افزایش یک درصد به مالیات ارزش‌افزوده، دولت مقرر 
داشته منابع حاصله که حدود ۵۰هزار میلیارد تومان 
برآورد می‌شود، برای همسان‌سازی حقوق بازنشستگان 
کشوری و لشگری صرف شود. به این معنا که مقرر است 
بیمه‌شدگان و مستمری‌بگیران مشمول قانون کار و 
تأمین اجتماعی از ابتدای سال جدید در موقع خرید 
مایحتاج و لوازم مورد نیاز خود یک درصد مالیات ارزش 
افزوده بیشتر بپردازند ولی منابع حاصله به جیب دولت 
برود و برای همسان‌سازی بازنشستگان کشوری و لشگری 
و... هزینه شود. وی گفت: دولت در اصلاحیه لایحه بودجه 
برای بازپرداخت وام و تسهیلات بانکی، تسویه بدهی‌های 
خود و... منابع مالیاتی دیده و برای این کار تبصره و ردیف 
و جدول تعریف کرده اما برای بازپرداخت مطالبات 
بازنشستگان تأمین اجتماعی هیچ ردیفی دیده نشده و 

این سازمان مورد بی‌مهری قرار گرفته است.
    

مرگ راننده تراکتور بر اثر حادثه کار
یک راننده تراکتور حین کار در ارتفاعات روستای 
»قورت‌تپه« شهرستان مشکین‌شهر اردبیل بر اثر 
واژگونی تراکتور جان باخت. به گزارش ایلنا، این حادثه 
روز جمعه )22 دی ماه( برای یک کارگر در محور جاده‌ای 
زمین‌های کشاورزی روستای قورت تپه اتفاق افتاد و 

امدادگران موفق به نجات وی نشدند.

رئیس‌جمهور چندین بار 
وعده اصلاح مزد براساس 

تورم را داده بنابراین خواهان 
ورود مستقیم وی به مباحث 
مزدی هستیم. از نمایندگان 

مجلس هم می‌خواهیم از 
خواب بیدار شوند و در سال 
پایانی نمایندگی، مزد را به 

پای تورم برسانند

مطابق قانون مدیریت 
خدمات کشوری، دستمزد 

کارکنان دولت و کارگران 
دولتی باید براساس تورم 
افزایش یابد‌ اما متأسفانه 

اخبار خوبی درباره افزایش 
مزد کارمندان و کارگران 

دولتی شنیده نمی‌شود

عضو کمیسیون انرژی مجلس گفت: کمبود درآمد دولت 
بهانه‌ای درستی برای عدم افزایش مناسب حقوق‌ها نیست چرا 

که وظیفه ایجاد منابع جدید برعهده دولت است.
فریدون عباسی در گفت‌وگو با خبرگزاری خانه ملت با تاکید 
بر اینکه حقوق‌ها در قانون بودجه سال آینده باید متناسب با تورم 
در کشور افزایش پیدا کند، گفت: کشور اکنون در جنگ اقتصادی 
قرار دارد اما به دلیل آنکه این جنگ صدا ندارد دولت آن را جدی 
نگرفته است. در جنگ اقتصادی و تحریم موجود، باید نیازهای 

معیشتی مردم را مدنظر قرار داد و دولت حق ندارد در این شرایط به 
بهانه تحریم، قیمت‌ها را آزاد اعلام کند و وظایف خود را در کنترل 
قیمت‎ها به درستی انجام ندهد. نماینده کازرون و کوهچنار 
در مجلس با بیان اینکه درآمد نداشتن دولت بهانه‌ای درستی 
برای عدم افزایش مناسب حقوق‌ها نیست چرا که وظیفه ایجاد 
منابع جدید برعهده دولت است، ادامه داد: باید با واقعی کردن 
دستمزدها فشار اقتصادی را بر مردم کاهش داد و مسکن‌هایی 
همچون اختصاص بنزین به سرپرست خانوار یا توزیع کالابرگ 

بدون افزایش دستمزدها راه به جایی نخواهد برد.
وی با بیان اینکه منابع مالی به کفایت در کشور وجود دارد اما 
مسئولان توان هزینه‌کرد آن را در جای مناسب خود را ندارند، 
افزود: تا زمانی که منابع کشور برای واردات چیزهایی مثل چای 
هزینه شود، مشکل همچنان بر قوت خود باقی خواهد ماند و 
به‌یقین فقیرتر شدن مردم به معنای از دست دادن سرمایه انسانی 

و افزایش آسیب‌های اجتماعی است.
عضو کمیسیون انرژی مجلس با ابراز نگرانی از تاثیر تبعیض 

و بی‌عدالتی‌ها در زندگی مردم، مطرح کرد: دولت باید به جای 
انداختن تقصیرها به گردن مجلس، پاسخگوی مشکلات 
اقتصادی موجود باشد اما مدام فرافکنی کرده و به‌همین دلیل هر 

روز مشکلات افزایش پیدا می‌کند.

عضو کمیسیون انرژی مجلس:

کمبود درآمد بهانه مناسبی برای عدم افزایش مناسب حقوق‌ها نیست

گفت وگو

کارگران پیمانکاری پالایشگاه‌های مجتمع گاز پارس جنوبی 
چندین سال است برای حل مشکل قرارداد کار رانندگان، بازنگری 
در طرح طبقه‌بندی مشاغل و تغییر سیستم اقماری کارکنان 
اداری و پشتیبانی به سیستم دو- دو تلاش کرده‌اند که این 

تلاش‌ها تاکنون به جایی نرسیده است.
»علیرضا میرغفاری« عضو کانون عالی انجمن صنفی 
کارگران و رئیس هیأت مدیره کانون انجمن‌های صنفی کارگران 
پالایشگاه‌های گاز استان بوشهر در مورد دلایل اعتراضات این 
کارگران گفت: عدم تحقق وعده‌ها دلیل اصلی تجمعات کارگران 
است. کارگران مشکلات بسیاری دارند و هر بار قول پیگیری داده 

می‌شود بی‌آنکه به آن توجهی شود.
وی به مشکلات رانندگان غیرمالک اشاره کرد و گفت: در 
مجموعه رانندگانی داریم که با ۳ یا ۴ فرزند ۸ میلیون حقوق 
می‌گیرند. این رانندگان گاهی کل شبانه‌روز مشغول کار هستند 
و بسیار بیشتر از ساعات کار موظفی‌ که در قانون آمده، کار 
می‌کنند اما حقوق ثابت ناچیزی می‌گیرند و اضافه‌کار به آنها تعلق 
نمی‌گیرد. به این رانندگان نوبت‌کاری هم پرداخت نمی‌شود 

یعنی از تمام حق و حقوقی که در قانون کار آمده بی‌بهره هستند.
میرغفاری با تأکید بر اینکه رانندگان پالایشگاه‌های پارس 
جنوبی شرایط بسیار بدی دارند، افزود: درخواستی که در مورد این 
رانندگان داریم این است که مشمول قانون کار شوند و تمام حق و 
حقوق قانونی آنها به رسمیت شناخته شود. در این صورت این افراد 

مشمول طرح طبقه‌بندی مشاغل هم خواهند شد.
این فعال کارگری ادامه داد: این رانندگان حتی از پاداشی 
که به سایر کارگران تعلق می‌گیرد، محرومند و به شدت در حق 

آنها تبعیض می‌شود. این رانندگان اصلا قراردادی ندارند. همان 
ابتدا به آنها گفته‌اند حقوق شما ۷ تا ۸ میلیون تومان است و این 
حقوق ربطی به میزان کاری که انجام می‌دهند، ندارد. میرغفاری 
در مورد سابقه کار این افراد گفت: برخی از این رانندگان حتی 
سابقه کار بالای ۸ سال دارند و با این وجود هنوز مشکلاتشان 

حل نشده است.
عضو کانون عالی انجمن صنفی کارگران افزود: مشکلات این 
رانندگان مربوط به امروز و فردا نیست و سال‌ها وجود داشته و ما هم 
بارها آن را گفته‌ایم و وعده‌های بسیاری شنیده‌ایم اما به هیچ‌کدام 

از وعده‌ها عمل نشده است.
میرغفاری در ادامه گفت: همچنین قرار بود طرح طبقه‌بندی 
مشاغل با حضور نمایندگان واقعی کارگران بازنگری شود اما تا الان 
این اتفاق نیفتاده و ما هم نمی‌دانیم چه بر سر این طرح آمده است.

این فعال کارگری ادامه داد: پیش‌بینی می‌کنم که می‌خواهند 
هنگام افزایش حقوق، درصدی را نیز به عنوان اجرای طرح 
طبقه‌بندی مشاغل افزایش دهند که این دو افزایش، بار روانی 
مثبتی ایجاد کند و بعد بگویند ما بیش از مصوبه شورای عالی 

کار حقوق را افزایش دادیم. در صورتی‌که اجرای صحیح طرح 
طبقه‌بندی مشاغل، یک خواسته قانونی است و ربطی به حقوق 

تعیین شده از سوی شورای عالی کار ندارد.
وی در مورد مشکلات نیروهای اداری هم گفت: در مورد این 
نیروها مسأله تغییر سیستم اقماری به دو- دو یا همان ۱۴ روز کار 
و ۱۴ روز استراحت مطرح است. خیلی از این نیروها از خانواده‌های 
خود دور هستند و باید در خوابگاه زندگی کنند. این وضعیت سبب 
شده آنها نتوانند در کنار خانواده خود باشند. مسأله این است که 

کسی که ۱۲ ساعت کار می‌کند باید تابع سیستم اقماری باشد.
میرغفاری گفت: پیشتر در مورد حل مشکلات این نیروها وعده 
داده بودند و حتی گفته بودند در حال پیگیری کارهای جذب نیرو 
هستیم. حتی ما به دفتر معاون وزیر رفتیم و از ایشان بابت صدور 
مجوز جذب نیرو تشکر کردیم اما ایشان انکار کردند و ما متوجه 

شدیم اصلا در جریان نیستند.
این فعال کارگری به تجمعات اخیر کارگران اشاره کرد و گفت: 
تجمع کارگران کاملا صنفی و برای مطالبات صنفی انجام شد 
اما حتی یکی از مسئولان هم حاضر به حضور در جمع کارگران 
نشد. متأسفانه طی روزهای بعد پیامکی به دست ما و برخی از 
دوستانمان رسید مبنی بر اینکه برگزاری تجمعات صنفی همراهی 
با جریانات معاند است. باید تاکید کنیم که مطالبات و تجمعات 
ما صنفی است و ربط دادن تجمعات صنفی به جریانات خاص به 

نفع هیچ‌کس نیست.

یک فعال صنفی:

ایجاد ارتباط بین تجمعات صنفی و جریانات خاص به نفع هیچ‌کس نیست

گزارش

عضو هیات رئیسه کمیسیون انرژی مجلس گفت: اضافه شدن نرخ تورم، بهانه‌ای برای 
مسئولان برای توجیه عدم افزایش مناسب حقوق‌ها شده است.

عبدالعلی رحیمی مظفری در گفت‌وگو با خبرگزاری خانه ملت به راهکارهای افزایش 
مناسب حقوق‌ها در سال آینده اشاره کرد و گفت: با توجه به تورم بسیار بالای موجود در 
کشور نه تنها افزایش 18درصدی حقوق‌ها نمی‌تواند کمکی به مردم کند، بلکه حتی 

افزایش 25درصدی نیز به معنای بهتر شدن وضعیت اقتصادی مردم نیست.
وی ادامه داد: اتفاق بسیار بدی در ساختار نیروی انسانی دولت رخ داده چرا که به‌دلیل 
تورم بالای نیروی انسانی در دستگاه‌های دولتی، از یک طرف دولت توان افزایش 

قابل‌ملاحظه حقوق‌ها را ندارد و از طرفی دیگر به‌دلیل کم بودن حقوق‌ها، این نیروها به 
شغل دوم و سوم روی آورده‌اند که سبب پایین آمده بهره‌وری در سیستم‌های دولتی شده 

به همین دلیل باید علاوه بر افزایش حقوق، میزان بهره‌وری را بالا برد.
عضو هیات رئیسه کمیسیون انرژی مجلس با تاکید بر اینکه افزایش بالای حقوق‌ها 
برای دولت با توجه به تورم نیروی انسانی در دستگاه‎های دولتی امکان‌پذیر نیست، اظهار 
کرد: مهار تورم برعهده دولت و نیازمند برنامه‌ای کارآمد است اما متاسفانه تاکنون شاهد 
این مهم نبودیم. البته اضافه شدن به نرخ تورم بهانه‌ای برای مسئولان برای توجیه عدم 

افزایش مناسب حقوق‌ها شده است.

تورم‌زایی را بهانه عدم افزایش مناسب حقوق‌ها کرده‌اند


